

Diario de Valencia

Año V.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Sábado 26 de Junio 1915.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.550

El "trust" de los abonos

Desde hace algunos años ha surgido una nueva industria en España. Es un nuevo manantial de tributación para el Estado; es una ocasión afortunada para la colocación del capital indígena, tan receloso y tan indolente; es una cantera de trabajo para el obrero, y por tanto un pequeño fíron que rellene su actividad en el suelo patrio y que contribuye a taponar en algo la sangría suelta dolorosa de la emigración; es una iniciativa que nos libera de la tributación a la industria extranjera; es una nueva fuente de riqueza nacional.

Esa industria nos merece las mayores simpatías, es la que fabrica o prepara abonos para la agricultura. Es flor de cultura y una de las bienandanzas que España debe a la sindicación agraria, especialmente a los Sindicatos agrícolas católicos. Ellos son los que hacen el mayor consumo y los que han enseñado al labrador español el gusto y el arte de nutrir y enriquecer sus tierras con sustancias fertilizantes.

Antes de ellos, o no existía esa industria, o su vida se parecía a la muerte. Esos industriales deben a la Asociación agraria su prosperidad y el rísteno horizonte que sus capitales ven abierto.

Pero eso mismo ha de hacer más impopular su ingratiitud, más injustos y repelentes sus abusos con los que les dieron el ser y hoy su prosperidad pujante.

Los fabricantes se están concertando contra el "labrador"; están planeando un trust o un "cartel" para imponer un alto precio en el mercado, eludiendo con su confabulación los inconvenientes de la competencia.

Las Federaciones agrarias, como los Sindicatos no podrán así abrir concursos para obtener en buenas condiciones sus abonos, y tendrán que pasar por las horcas caudinas del precio que el trust le imponga, porque el trust será el monopolizador del mercado.

Los fabricantes pueden hacer eso: vivir en pleno régimen de libertad industrial y los labradores no tienen una ley que los proteja contra las posibles exacciones de que el trust les pueda hacer víctimas.

Pero creo que no les debe extrañar ni que los labradores tengan memoria y graben en su recuerdo los agravios que el trust les inflera, ni que se preparen para la defensa.

Hoy se limitan a sentir una justificada inquietud ante los manejos de los fabricantes; presienten que han de ser en su daño y esperan el zarzapero. Pero de su razonabilidad o de sus excesos dependerá luego su actitud.

La guerra les impide reclamar del Gobierno el allanamiento del arancel para res tablecer la concurrencia y librarse de las garras del monopolio, pero no es ese su único recurso.

Ellos saben que son los consumidores, que son el mercado, y que los fabricantes no son más que sus servidores. Ellos saben el secreto de impedir que los servidores se conviertan en sus tiranos.

El secreto está en la cooperación; una ya larga experiencia les ha enseñado el manejo de ese mecanismo económico-social; tienen ya Cooperativas de crédito, Cooperativas de compra, de venta, de consumo y de producción. ¿Creen los fabricantes que les sería imposible fabricar o operativamente los abonos que necesitan?

Sus fábricas-cooperativas tendrían mercado asegurado; fabricarían con arreglo a sus necesidades, y como sus consumidores serían a la vez sus propietarios, no tendrían interés en esquilmarse a sí mismos y sus productos tendrían, además de un precio sin competencia, unas garantías de calidad que no pueden esperar de los que tienen opuestos intereses.

Las Federaciones de Sindicatos agrícolas católicos se van a confederar. Si el trust de los fabricantes abusa, una de las primeras preocupaciones de la Confederación será levantar estratégicamente sus fábricas, que los ponga a salvo de todo atropello.

Y el Secretariado Nacional agrario le prestará su decidido y entusiasta apoyo S. A.

Gráfico de la guerra



El elefante "Jenny", regalo del Parque Zoológico Kragelbeck, que se emplea en el Norte de Francia para el transporte de troncos de árbol

El homenaje a nuestro director

Anoche, a las ocho, pasaban de doscientos los inscritos para el banquete con que la Juventud Legitimista obsequiará mañana a nuestro director. Como el local es limitado, pues no puede darse la comida fuera de nuestro Círculo porque la autoridad no lo permitiría, serán ya muy pocos de los que se inscriban hoy, que podrán adquirir carnet.

Se están recibiendo numerosas adhesiones de los jefes políticos de Madrid, de la Prensa de Madrid y provincias y de distinguidas personalidades eclesiásticas y civiles.

Se advierte que no habrá brindis, pues el gobernador civil no permite discursos. De modo que el acto quedará reducido a una comida íntima, cuya más sabrosa salsa ha de ser la cristiana fraternidad y alegría que entre todos debe reinar. El señor marqués de Llanera y don Manuel Simó honrarán el acto con su presencia.

Por último, en vista del número de inscritos, que, como antes se ha dicho, es ya muy grande, el plazo de inscripción se dará por terminado a las doce del día de hoy.

El presente número consta de

4 páginas 4

El número de mañana

constará de

8 páginas 8

y se venderá como siempre a

5 céntimos

Se alquila

una planta baja propia para comercio en la calle de las Comedias, 16. Darán razón en la portería de la calle de la Paz, 30, donde están las llaves.

Una carta de Federico Urales

Federico Urales es un viejo luchador republicano, según el testimonio del papel acedillo, que debe conocerle. En ese papel publica Urales una carta, dirigida desde Barcelona, en la que se ocupa del recibimiento que la Ciudad Condal le hizo al héroe de Corrientes.

Claro es que el tal Federico no conoce a Blasco ni de vista; él mismo lo dice. Pero además demuestra que tampoco lo conoce en sus obras. Y a pesar de ello, el hombre declara que si hubiese sabido lo que iba a pasar, hubiera ido a recibirle para matar o que le matasen.

Así son la mayoría de los republicanos. Se matan por cosas y personas que desconocen, y si se tomasen antes un poquito de trabajo para enterarse, no sólo no se moverían, sino que sentirían en su estómago las náuseas del asco.

Ello, no obstante, el señor Federico dice una porción de amargas verdades a los republicanos, verdades que lo mismo son aplicables a Barcelona que a Valencia. Véase la muestra:

«El matonismo de unos, sólo existe por la cobardía de otros, y el matonismo únicamente es posible entre hombres castrados.» En efecto; aquí existía el matonismo republicano ruín y salvaje. Aquí se declaró inviolable a ese trasto que se llama Blasco Ibañez; aquí se atacaron groseramente los actos del culto; aquí se injurió soezmente a las señoras por el delito de llevar mantilla blanca; aquí se convirtió un festejo culto, como el Coso, en una bacanal de sinvergüenzas; aquí se agredió y silbó villanamente al caballero e hidalgo Marqués de Cerralbo, mil veces más digno que Blasco Ibañez; aquí se agredió a los señores Obispos que vinieron al Congreso Eucarístico; aquí se apedreó a los peregrinos que tenían que embarcar en nuestro puerto para Roma; aquí se han escrito las mayores canalladas, prociocidades e indecencias, en *El Radical* y *El Pueblo*; aquí han andado a tiros por las calles los rifeños blasquistas y sorianistas; aquí se ha asesinado a personas honradas como Perpiñá, Puelles y Estellés; aquí se ha intentado asaltar la Asociación la Virgen de los Desamparados, y las siervas de María, y los Hermanos Camilos, es decir, todos los que se dedican a hacer bien a los pobres; aquí se ha combatido el Sanatorio de Portacell y se han hecho tantos crímenes, tantas atrocidades, tantas herejías, tantas brutalidades, que un día los jaimistas se liarán la manta a la cabeza y se dispusieron a acabar con el matonismo radical.

Y desde entonces Valencia es una población culta, donde todas las opiniones se expresan, donde se celebran los actos del culto, sin que nadie se atreva a turbarlos con su brutalidad de animal salvaje; donde los que no piensan como piensan los radicales, pueden ya vivir tranquilamente.

Algo ha costado el conseguir tan noble finalidad; algunos han sufrido las consecuencias, pero todo se puede dar por bien empleado, gracias a Dios, porque a nuestra ciudad se le tiene razón Urales; comparable servicio. Tiene razón Urales; el matonismo sólo existe por la cobardía de otros, y la cobardía de los jaimistas acabó aquí para siempre.

Luego añade: «En Barcelona se es político, particularmente entre los partidos de la izquierda, para medrar, cuando no para robar. ¿Quién ha de sentir entusiasmado ante tan repugnante espectáculo? ¿Quién ha de tener arrestos para defender ideas que nadie honra con su moralidad?»

«Ay, señor Urales, si hubiese usted dado un paseito por acá en la época de la dominación de Blasco! ¿Pues qué, no sabe usted que este individuo es el que escribió la carta aquella de «El negocio de los Consumos está arreglado», y seremos los amos de Valencia, y otras cosas más que probaban hasta la saciedad que se había ensuciado de todo y de dinero hasta las corvas?»

«Si usted hubiese conocido aquellas mayorías del Ayuntamiento que se repartían los despojos de la ciudad como botín de guerra; que entraron a saco en los comicios, que se componían de gentes sin oficio ni beneficio y que gastaban automóvil e iban de francachela diaria, sin perjuicio de sumirse en la miseria apenas abandonaban el cargo!»

Pero, en fin, no es cosa de llenarnos seis o siete pliegos contando cochinas administrativas, desde el pequeño comercio de tres o cuatro duros, hasta los grandiosos negocios en que se tragaban miles de pesetas.

Tiene usted razón que le sobra por encima de la coronilla, apreciable don Federico; los republicanos no se mueven para medrar o para emporcarearse. Cierro, cierto.

Y añade el buco del señor Urales: «No fueron ellos los primeros en inaugurar, aquí, la política del matonismo; los requetés sólo la han sostenido con mayor provecho y con más tesón que otros grupos políticos.»

Exacto. En Valencia los primeros fueron los republicanos, que, como antes hemos dicho, llegaron a proclamar inviolable a ese tífere bucco que se llama Blasco. Los requetés no hicieron otra cosa que seguir el precepto médico de *similibus curantur*, que en castellano viejo se traduce por aquello de que un clavo saca otro clavo, y si bien no fueron los primeros, son los que han sostenido con mayor provecho y tesón para los intereses de Valencia y de la cultura, la política del garrote que alcanza a aquellas esferas a donde no llega la obra política, que sólo se puede desenvolver entre personas honradas.

De modo, señor Urales, que estamos casi conformes en todo lo que dice. Sólo falta, para que no haya discrepancia alguna en nuestras opiniones, que se entere usted un poquito de quién es ese que cree usted que es un grande hombre, y que sólo es un ruín político que no ha trabajado más que para su provecho personal, a costa de los infelices que fiaron en su vacua palabrería.

Por su parte, Azzati, que no puede aguantarse sin meter la cucharada, pone una conterita a la carta del señor Federico, y entre otras estupideces que ni él mismo cree, dice muy ufano:

«No es cierto, como afirma *El Radical* de Madrid, que Blasco Ibañez haya dicho en parte alguna «que Barcelona y Valencia estén sometidas a los requetés». Esto no es verdad y no lo ha dicho Blasco Ibañez. El mismo ha tenido ocasión de convencerse: en Valencia los requetés no chistan cuando las cosas se ponen serias. Nuestras Juventudes republicanas se han bastado siempre, aun no estando armadas de pica a cabeza, como los jaimistas, para tenerlos a raya. Y si el republicanismo ha insistido en alguna ocasión su propósito de intervenir, los requetés de chucules y las tropas de reserva del jaimismo se han escondido y se escondieron, siempre que el hecho reclama la presencia de los mayores. De suerte, que si *El Radical*, atribuyendo sus palabras a Blasco Ibañez, Valencia, no. A nuestra ciudad han venido anunciadas por la Prensa republicana, a realizar actos de propaganda, distintas personalidades del republicanismo. A pesar de las «ganans», el jaimismo, está quieto.»

El jaimismo valenciano se cisca en el republicanismo ídem. Si no hizo nada con motivo de la llegada de Blasco, es porque tenemos pupila bastante para hacer lo que nos conviene y no lo que conviene a los demás. Y la prueba está en que conseguimos todo lo que deseábamos, que es el resultado positivo. Cuando llegue la hora de reparar estacazos y de machacar algunas cabezas, duras como ratas a esconderte en el *arbelló* más próximo, si no tienen tiempo para meterse en la casa que construyeron con los fondos de la ciudad.

Gráfico de la guerra



Sociedad coral de prisioneros franceses, en el campamento de Zossen

Crónica de la guerra

En Bélgica y Francia

A medida que los rusos se retiran de Galitzia, constantemente perseguidos por los austro-alemanes, la Prensa británica acentúa sus alabanzas, no sólo a los moscovitas, si que también a la labor que realizan los franceses en este frente.

Estas manifestaciones constituyen lo que un ilustre publicista denomina "campaña de consolación".

Tanto la Prensa francesa como la británica señalan el desastre ruso como una habilitísima operación estratégica a fin de producir el mayor desgaste en las fuerzas austro-alemanas, conservando al mismo tiempo la mayor integridad de los contingentes propios.

Peró la opinión de los pueblos aliados no se deja ya encerrar tan fácilmente, matonismo al ver la forma en que se expresan los más reputados críticos militares al reconocer unánimemente la espantosa derrota de los ejércitos del zar, y señalar como causa principal de ella la escasez de municiones y material de guerra.

La opinión pública no entiende de esas sutilezas, antes al contrario, ve que los hechos se hallan en abierta contradicción con esas palabras, recuerda que en todos los tonos se le había hecho concebir la idea de que las tropas austriacas se hallaban aniquiladas, de que Alemania no podía oponer ya un dique a la invasión moscovita y que la caballería cosaca no tardaría en pasearse por las calles de Berlín, Viena y Budapest, donde la alarma y la desolación eran extraordinarias ante la apisonadora rusa, que lenta, pero inflexible, destruyera los imperios centrales, cuyos resultados compensaban el millón y medio de bajas que esa invasión costaba.

Peró en vez de esos sueños la realidad se presenta en forma muy distinta; el célebre rulo marcha, pero no hacia las llanuras húngaras, sino hacia las estepas rusas, dejando entre el polvo del camino tres millones de hombres y todo su material de guerra, intentando repetidamente contener el avance de sus perseguidores, sin otro resultado que aumentar sus pérdidas de hombres y material, y ante estos hechos tan evidentes, toda palabrería es completamente inútil.

Peró eso el pueblo ruso se amotina en las ciudades y el pueblo francés va despertando de su letargo dándose cuenta de su verdadera situación, juzgando lo que ocurre en el frente oriental por lo que sucede en su propio territorio.

El pueblo francés sabe, aunque sólo aproximadamente, el elevado precio que le cuestan esos intentos de romper el frente alemán, que infructuosamente vienen realizándose durante seis meses, sabe que en la tentativa del Norte de Aras sólo la legión eslava, que constaba de 4.000 hombres, ha quedado reducida a 900, y por ese dato deduce la esterilidad de sus cuantiosos sacrificios y cada día es mayor su desconfianza y fia menos en los comunicados oficiales de su Gobierno.

Según éstos, sólo ha habido canoneo más o menos violento en el sector Ancre-Ecurie, al Norte de Arras, en Berry-aubac, en el Argona, en los Altos del Mosa y en los Vosgos, en los límites de Metz-

ral, habiendo sido rechazado en Fontenelle un ataque de los alemanes.

Estos, por el contrario, afirman que se han apoderado de las trincheras que perdieron en la vertiente oriental de Loreto, continuando los combates al Sur de Souchez y en el Laberinto, habiéndose librado una gran batalla en los Altos del Mosa, donde hicieron 150 prisioneros y rechazado en los Vosgos un ataque de los franceses para recuperar la altura que les tomaron el día anterior.

En resumen, que en este frente continúan limitadas las operaciones a combates más o menos importantes, pero de carácter puramente local.

En Rusia y Galitzia

El informe moscovita anda a vueltas con los hechos a fin de alenar de algún modo el tremendo desastre y después de dar cuenta de una porción de hechos aislados en que las armas rusas resultan siempre triunfantes, y aniquiladas las austro-alemanas, termina diciendo que como el enemigo consiguió progresar en la región de Zolkiew, las tropas moscovitas tuvieron que abandonar Lemberg y continuar su retirada hacia un nuevo frente, añadiendo que en el Dniester continúan los combates, manteniéndose los austriacos en la orilla izquierda de este río.

Ahora bien; como los rusos se oponían a que los austriacos, que estaban en la orilla derecha, pasaran a la izquierda, donde dicen que se mantiene, resulta que éstos continúan su avance a pesar de la resistencia de los moscovitas.

Noticias que confirma el informe alemán, al decir que las tropas del general Linsingen han cruzado el Dniester, entre Halls y Zurawno, sosteniendo un violento combate.

Añade este informe, que continúa la persecución de los rusos en el frente comprendido entre la orilla Norte del Dniester, hasta el Este de Lemberg y Zolkiew.

En el frente entre Rawa-Ruska y el Saa hasta cerca de Ulanow (frontera septentrional de Galitzia), dice que nada hay que mencionar salvo que los rusos han cruzado aquel río dirigiéndose hacia el Norte.

Tenemos, pues, que los restos del ejército ruso que ocupaba el frente del Pruth, el Strij y los Cárpatos, hasta el Vistula, ha quedado dividido en varios núcleos, a saber: uno que repasa la frontera retirándose a la Besarabia, y que indudablemente ha venido a reforzar el que se mantiene al Norte del Dniester; otro que se retira hacia el Este de Lemberg y Zolkiew, que quizá intente contener a sus perseguidores en el Bug, y otro que es empujado hacia el Norte y a la derecha del Vistula por las tropas del general Mackensen.

SANCHO.

Labor legitimista

Círculo de la Vega
El lunes por la noche, como víspera de la festividad de San Pedro, tendrá lugar en este Círculo una amena verbena.
Oportunamente daremos más detalles.

HOMENAJE

de la Juventud Legitimista Valenciana al

director de *Diario de Valencia*

:: D. J. Luis Martín Mengod ::

BANQUETE POPULAR

que tendrá lugar en el restaurant del Círculo Central, el próximo domingo, a la una de la tarde.

CUBIERTO: 3 PESETAS

Las invitaciones podrán retirarse hasta las doce de la mañana de hoy, del conserje del Círculo.

La Comisión organizadora.

Riquisimas ensaimadas

Se elaboran en Casa Martí

No se reciben de Mallorca.

Excelentes camisetas para verano

Invento Mr. Rumpf, Basilea, año 1856

Fabricación SUIZA

CRÉPE DE SANTE RUMPF

Marca registrada internacional
Cada prenda legítima lleva esta marca.
Venta: Camisetas y tiendas de géneros de punto

Un médico militar alemán, con niñas francesas enfermas y Hermanas de la Caridad, en Francia

Consagración de un Prelado en Burriana

Programa de las fiestas que han de celebrarse en Burriana durante los días 27 al 30 del corriente mes de Junio, con motivo de la consagración episcopal del ilustrísimo Sr. Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez.

Día 27.—Al mediodía, voltee general de campanas y disparo de morterets en la plaza Mayor. Mientras, una banda de música recorrerá la población.

A las cinco de la tarde, el Ayuntamiento hará entrega del báculo, repajo de esta ciudad al doctor don Juan Bautista Luis Pérez, en su propio domicilio, cuyo acto amenizará la Banda Municipal. La comitiva saldrá de la Casa Capitular, dirigiéndose por la calle Mayor a la de San Agustín, siguiendo el mismo itinerario a su regreso.

A las seis y media de la tarde, reunidos en la Casa Capitular el Ayuntamiento, autoridades, Clero, Asociaciones y demás invitados, marcharán a la estación del ferrocarril del Norte, a recibir al eminentísimo señor Gardelán Primado de las Españas, doctor don Victoriano Guisasaola. La entrada en la ciudad será a las siete y media de la tarde, disparándose desde la torre de la Iglesia parroquial las salvas de ordenanza.

La comitiva recorrerá la Avenida de Castel, plaza de San José, calles Cruz del Rosario y San Vicente, plaza San Fernando y calles de San Bartolomé y Merced, a la casa del señor barón de Terrateig, donde se hospedará el Primado.

Por la noche iluminación general, concilio por la Banda Municipal frente al hospedaje de Su Eminencia y serenata en la plaza Mayor por la música Lira Infantil en obsequio del ilustrísimo señor Obispo de Tortosa, doctor Rocamora.

Día 28.—A las diez de la mañana, el magnífico Ayuntamiento hará su visita oficial a Su Eminencia el Cardenal Primado.

Por la tarde, a las cinco, será bendecida la ferrolosa de luz eléctrica de don Ernesto Fenolosa, acto al que concurrirá el Ayuntamiento y que presidirá el señor alcalde y la señora doña Consuelo Fenolosa de Montoya. La comitiva seguirá las calles de la Merced, San Bartolomé, San Fernando, San Vicente, Cruz del Rosario, plaza San José, calle Saletta, a la fábrica, regresando por las últimas nombradas, calles a la de Cervantes, siguiendo por la plaza y calle Mayor, plaza de San Blas, calle Misericordia y Virgen de Gracia.

A las seis y media saldrán el Ayuntamiento e invitados a recibir al excelentísimo Ayuntamiento, Arzobispo y otras autoridades de Valencia, haciendo la entrada en esta ciudad a las siete y media, dirigiéndose seguidamente la comitiva a la Casa Capitular.

Por la noche, iluminación general y varias serenatas.

Día 29.—A las seis de la mañana, día, voltee general de campanas y disparo de morterets.

A las nueve, solemne función religiosa en la iglesia parroquial, celebrándose en la misma la consagración del prelado hijo de Burriana, ilustrísimo señor doctor don Juan Bautista Luis Pérez. La comitiva va a la iglesia se formará en el domicilio de Su Eminencia, recorriendo las calles de la Merced, San Bartolomé, San Fernando, Cervantes y plaza Mayor, lado izquierdo.

Terminada la función religiosa se dará en la Casa Capitular un gran banquete.

Por la tarde, a las cuatro y media, primera audición del Concurso regional de bandas civiles, en el velódromo de esta ciudad.

Por la noche, iluminación general y serenatas en distintos puntos de la ciudad.

Día 30.—Por la tarde, a las tres y media, despedida del señor Cardenal, acompañando a Su Eminencia el Ayuntamiento y demás autoridades, desde su alojamiento a la estación del Norte.

A las cuatro y media, segunda audición del Concurso musical.

Por la noche, iluminación y serenatas por las bandas premiadas.

Burriana 22 de Junio de 1915.—El alcalde, Ramón Llopis.—P. A. D. A., el secretario, Emilio Montfort.

CALLISTA

Laboratorios de ples en el CONSULTORIO NORTEAMERICANO. Precios, tanto para señoras como para caballeros: Lavado de ples y corte de uñas, 0'25 pias. 1 em con agua antiséptica aromatisada, 0'50 pias. Servicio de callista, 1'75. Abono: mensuales con seis servicios de lavado de ples y callis, 2 pias. P. I. Y MARGALL, 1, PRINCIPAL.

EN NUESTRAS ESCUELAS

Exámenes de fin de curso. Como teníamos anunciado, anoche se celebró solemnemente el acto de examinar a los alumnos que concurren a las escuelas de nuestro Círculo Central, dirigidas por el celoso y competente maestro don Francisco Martínez.

Al acto asistieron numerosas personalidades de la Comunidad y fué presidido por el Beneficido de la Catedral, don Juan Bautista Aguilar.

Los examinadores hicieron numerosas preguntas a los alumnos, de Lectura, Escritura, Gramática, Catecismo, Aritmética, Geometría e Historia, quedando altamente satisfechos del estado de aplicación y laboriosidad de los jóvenes estudiantes.

Después pronunciaron sentidas palabras de aliento y enseñanza los señores Martín Mengod, Alamar y Aguilar, con lo que se dió el acto por terminado, acto que merecía más extensa reseña y que nos vemos precisados simplemente a indicar, por la falta de espacio en este número.

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quilamos en el acto el dolor más insufrible, garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela. Los muchos enfermos tratados en esta CLINICA son testigos de este asombroso resultado. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota), patio grande, junto al café León de Oro, Valencia. Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1.

La velada en Sagunto

Mañana se celebrará, como tenemos anunciado, la velada literario-musical con que el Círculo Legitimista de Sagunto conmemora el cuarto centenario de su fundación.

Por la mañana, a las siete, habrá Misa de Comunión celebrada por el muy ilustre señor don Manuel Gil Monzó, Canónigo Leocor de Teruel. Se cantarán inspirados motetes.

La velada será a las nueve de la noche y en ella tomarán parte, entre otros, don Antonio Monzó Lluerna, presidente de la Juventud de Sagunto, y nuestro director el señor Martín Mengod.

En la parte musical intervendrá el célebre tenor don Salvador Alcega, los violinistas don José Adán don Manue Clarós, y el pianista del Círculo Central don Rafael Burgos. Recitarán poesías don Bartolomé Mata y el niño Prudencio Alcón.

La velada, que será solemnisima, a juzgar por los preparativos, no tiene carácter político. Se trata de honrar a la Virgen de los Desamparados, Patrona del Círculo.

Han consultado un éxito en Valencia los laboratorios de ples para ambos sexos, y el Instituto de Belleza por su perfección y economía del

CONSULTORIO NORTEAMERICANO Centro de especialidades médico-quirúrgicas. P. I. Y MARGALL, 1, PRINCIPAL.

Salvajada cometida

en Benimámet

No merece otro calificativo lo ocurrido en unos campos de las inmediaciones del poblado de Benimámet, de lo cual no hemos querido ocuparnos antes, pues aunque recibimos la noticia, venía en forma anónima y sólo firmada por «Varios vecinos», y sobre todo, para no entorpecer la labor que venía realizando la guardia civil de aquel puesto, la cual se ha visto coronada con el mayor éxito.

Hace unos días aparecieron completamente talados de todas sus cosechas varios campos y en otros fueron cortados numerosos olivos. La indignación que esta brutalidad produjo en aquel vecindario fué enorme, por cuanto aunque ello no aminorase el salvajismo de tal acción, no podía atribuirse a odios o rencillas políticas, toda vez que entre los perjudicados los hay que militan en distintos partidos.

Pero he aquí que la benemérita, tras incansables gestiones, logra descubrir a los autores, que son puestas a disposición del Juegado, y desde este momento comienzan los trabajos de zapa para echar tierra al muerto, aun por parte de uno de los perjudicados.

Uno de los salvajes autores de la talajece un cargo de confianza a las órdenes de cierta Comunidad de regantes, en el desempeño de cuyo cargo ha cometido en distintas ocasiones mil tropelías de la misma índole que ahora, y además es sobrino de un titulado cacique que ejerce cargo de autoridad, quien también ha sido uno de los victimas de la salvajada.

Con estos antecedentes fácil es suponer los trabajos que se están realizando y la presión que se está ejerciendo; pero nos otros, que conocemos las excelentes dotes de rectitud y justicia que adornan al dignísimo juez de instrucción del distrito de Sagunto, confiamos en que no han de prevalecer los añosos que se preparan, ni ha de dejarse engañar por ciertos consejeros áulicos, toda vez que los daños causados por los salvajes autores de la barbabasada, según persona perita, pasan de mil pesetas.

No cejaremos en este asunto hasta que se haga justicia.

Abanicos Carbonell

Calle de San Vicente 158. Plaza de Cajeros. Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

Café Restaurant del Círculo Central Legitimista

A cargo de Paulino Vilaplana. MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS. Paella a la valenciana. Granadinas a la española. Pescado a la catalana. Filete con patatas. Postres, fruta o mantecado, pan y media botella de vino. NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Gran novedad en Valencia

Servicio estilo parisién, de café y leche, de la granja Alborayense. Nota de precios: Café, 0'15; ídem con copa de café marca, 0'25; ídem con ron de ídem, 0'20; copa de leche, 0'15; cerveza Pilsen o Bohemia Pilsen, bok, 0'10; helados, servicio, 0'15. Sandwiches, Pordosos y Blanco y negro. Lujosos y esmerado servicio. También se servirá leche a domicilio con frascos de origen. Primer quiosco de Valencia, frente a la Bajada de San Francisco.

REGALO

Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera piel imitación, con librito para notas.—Una boquilla higiénica para cigarrillo.—Una caprichosa rana parlante, en diferentes colores. Una boquilla higiénica para puro.—Un librito de papel para tomar marca BANDU.—Un lapiz amarillo de marca acreditada.—Un calendario guía de Valencia para 1915. Todo este EQUIPO recuerda de Valencia, se dará en el acto a toda persona que entregue este CUPON y 25 centimos durante todo el día de hoy en EL CAIRO.

RAMON IGUAL

LAPIDARIO MARMOLISTA. Calle de la Nava, número 24, Valencia.

REGALO

A los comerciantes de frutos, gran cantidad de cajas-cestos armados. Justo Rico Ferrer.—CULLERA.

GLICEROFOSFATO ROBIN. El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago. Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc. Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche. Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos. Venta al por Mayor: 19, Rue de Poissy, PARIS. DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS, 111, Claris, BARCELONA.

Vida política

Nuevas remesas de carbón

En el Ministerio de Hacienda se ha recibido aviso de nuevas salidas de remesas de carbón de los puertos de Inglaterra para la Península.

El martes salieron 15.000 toneladas, y el jueves, ó sea ayer, 8.000.

Algunos industriales, necesitados de carbón, reclaman de pedirlo a los Estados Unidos, por no serles conocida la clase del mismo.

La Dirección de Aduanas ha manifestado que han llegado cargamentos de carbón norteamericanos a Bilbao y Barcelona, y además en la citada Dirección hay noticias de los carbones yanquis.

A tomar el té

Doña Victoria, en unión de la princesa Salm-Salm y duquesa de San Carlos, ha marchado de La Granja a El Pardo, en automóvil, para tomar el té con la princesa Beatriz, una vez terminada la partida de polo.

Percorriarán en Madrid, marchando a primera hora de mañana a Toledo, con objeto de asistir a la entrega de la nueva bandera para el batallón de alumnos.

Todos los ayudantes de la casa militar marchan esta noche a Toledo, para concurrir a la ceremonia.

D. Alfonso y un soldado alemán

Hallándose don Alfonso en San Sebastián recibió una carta de un soldado alemán perteneciente al regimiento de que es coronel honorario, que, prisionero de los franceses, logró evadirse, llegando a la capital donostiarra.

Terminaba el soldado alemán la misiva poniéndose a las órdenes de su jefe honorario.

Se dice que don Alfonso le envió 500 pesetas, y ha prometido complacerle.

Prensa oficial

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes: Autorizando al intendente de división D. Luis García Acuña para fijar su residencia en Valencia.

Destinando a la comandancia de Carabineros de Castellón al comandante don Juan Pineiro.

Destinando a la comandancia de Carabineros de Cáceres al comandante don Miguel Monje, que prestaba sus servicios en Castellón.

La Prensa

La Mañana

Cree que el Sr. Dato hace bien en conservar en las carteras a todos los ministros responsables del fracaso, pero ahora toca despejar la incógnita, y probar en el ahorro nacional y reservas metálicas. El país no le ha vuelto la espalda totalmente.

El Imparcial

En su artículo de fondo, hablando de la cuestión política, declara: Para el Gobierno del Sr. Dato, después de las censuras de ayer del conde de Romanones, empieza una nueva etapa, y en esta, más corta o más larga, no le acompañan los felices auspicios que le acompañaron en la primera, donde todo fué un camino alborado de rosas.

El Liberal

Titula su artículo "La comedia ha concluido", y dice: "El Gobierno está reinstalado en sus sillones. Buen provecho que les haga; pero conviene declarar que el Sr. Dato no dispone de otra confianza que la regia."

REGALO

Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera piel imitación, con librito para notas.—Una boquilla higiénica para cigarrillo.—Una caprichosa rana parlante, en diferentes colores. Una boquilla higiénica para puro.—Un librito de papel para tomar marca BANDU.—Un lapiz amarillo de marca acreditada.—Un calendario guía de Valencia para 1915. Todo este EQUIPO recuerda de Valencia, se dará en el acto a toda persona que entregue este CUPON y 25 centimos durante todo el día de hoy en EL CAIRO.

REGALO

A las sociedades, regimientos de esta guarnición, a los benéficos, hospitalarios y a todos aquellos que lo necesitan, pone a su disposición el Granero de carnes lanares de Valencia, carne a 1'10 kilo. Para más detalles, en las oficinas de la Sociedad, situada en el Pasaje de Ministros, número 3, 1.º, 2.º, de seis a ocho de la tarde, todos los días laborables.

REGALO

A los favorecedores del DIARIO DE VALENCIA. REGALO DE UN SEGUNDO CHALET. CUPON 20 JUNIO. A los favorecedores del DIARIO DE VALENCIA.

España al día

Robo en un tren

Sevilla.—Entre las estaciones de Posada y Mora, fueron robados varios paquetes con valores del coche correo del día. Se cree que el ambulante iba durmiendo.

El crimen de la calle de San Ramón

Barcelona.—Ha sido remitida al Tribunal Supremo la causa seguida contra Nieves Domingo, condenada a muerte como autora del crimen de la calle de San Ramón.

Crucero que zarpa

Barcelona.—Ha zarpado con rumbo a Poniente el crucero norteamericano «Chester».

Periódico denunciado

Barcelona.—Ha sido denunciado el periódico Los Miserables, por excitación a la sedición.

Representación prohibida

Barcelona.—El abogado representante de la actriz Margarita Xirgu ha pedido al gobernador que prohíba la representación de «La cortina roja», en el teatro Nuevo, por tener su poderante la exclusiva de dicha obra.

Vista de una causa

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra un ordenanza de Policía, que disparó un tiro contra el delegado señor Cavestany.

Lamentable desgracia

Ayer tarde a las siete próximamente, el sargento comandante del puesto de la calle de Sagunto, con un guardia, patrullaba por su demarcación en busca de dos sujetos sospechosos que merodeaban por aquellas inmediaciones.

Cuando llegaron al poblado dels Orriols, próximo a las alquerías de Almenar, la mencionada pareja de la Guardia civil vivió en un campo propiedad de D. Rafael Giner a dos sujetos que, al darles el alto uno de ellos obedeció y fué detenido, pero el otro apeló a la fuga, abandonando un revólver cargado.

El guardia hizo dos disparos y uno de los proyectiles hirió gravemente a una pobre mujer que en un campo inmediato a la alquería de Marzal se encontraba en unión de su hija y de su madre, encajando patatas.

Apercibidas las demás mujeres de la desgracia, dieron voces de auxilio. Inmediatamente fué trasladada en un carro la lesionada a la casa de Socorro del Museo, en donde el médico de guardia le apreció una herida gravísima con orificio de entrada y salida, que le atravesaba el pecho.

En vista de su gravedad quedó en el dispensario médico, siendo su estado a las tres y media de la madrugada, gravísimo.

La desgraciada mujer se llama Francisca Bonet, de 45 años, vecina de Alboraya.

El sujeto detenido se llama Pablo Garjal Medina, y el que apeló a la fuga se le conoce por el tal Juanito.

El Juzgado de guardia, compuesto por el juez D. Antonio Delgado Curto, secretario, Sr. Argote, oficial, Sr. Sánchez, auxiliar, Sr. Bort, y alguacil, Candela, se personó en la casa de Socorro del Museo tan pronto tuvo conocimiento del hecho, tomando declaración a la lesionada.

Se nos dice que el guardia que hizo los disparos quedó detenido por orden del señor juez.

Nos abstenernos de comentar el suceso, pues si existe imprudencia por parte de la guardia civil, el Cuerpo se encargará del nombramiento de un juez, quien depurará responsabilidades.

Obstinación sectaria

Roma.—A pesar de que L' Osservatore Romano ha desmentido autorizadamente la exactitud de las declaraciones atribuidas a Su Santidad por el redactor de La Liberté, señor Latapie, la Prensa liberal italiana se obstina en exagerar su importancia.

Pretende sacar partido de ellas afirmando que el Santo Padre ha ofendido los sentimientos patrióticos de Italia con sus protestas contra la violación de la ley de Garinias.

Parte oficial italiano

Coltano.—El comunicado oficial dice lo siguiente: «En la región del Tirolo, del Trentino y de Cadose, al par que continúa metódica la acción de nuestra artillería, se mantiene la actividad a lo largo de todo el frente por medio de reconocimientos, durante los cuales hemos tenido pequeños encuentros favorables para nosotros, en Carzanc, en la región Zismen, en la meseta de Verzena.

En Carnia, donde el fuego de la artillería es intenso, especialmente en Malborghetto, la noche del 24 el enemigo repitió el fuego contra nuestras posiciones, sin éxito alguno.

En Monte Nero hemos ampliado nuestra ocupación hasta la extremidad Este del Javorz, donde hicimos 57 prisioneros.

Desde hace varios días se ha iniciado el fuego contra la cuenca del Plezzo.

Seguimos el curso del Isonzo nos hemos fortificado gradualmente en las posiciones de la orilla izquierda de ese río.

También hemos ocupado a Gludun, al N. de Plava, y en el bajo Isonzo nos hemos apoderado de los alrededores de una meseta entre Sagrado y Montalcone.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente: «En la región de Kosmerime, al Sur-este de Kijinlow tomamos la ofensiva y después de un gran combate nos apoderamos de un monte que estaba muy defendido por el enemigo, del pueblo de Bezimissone y de la segunda línea de defensa austriaca, pasando a cuchillo a casi toda la guarnición y haciendo prisioneros a dos oficiales y 210 soldados que queda ban lesos.

En el resto del frente hay calma.»

En el Cáucaso

El comunicado del Cuartel general de este frente dice que han sido rechazados los ataques de los turcos en el monte de Kalejik.

Botín de los italianos

Lausnne.—El botín de guerra que cogieron los italianos en Montalcone se compone de tres buques de guerra, dos de los cuales son superdreadnoughts que podrán botarse al agua dentro de un mes, once vapores mercantes, 24 veleros y 5 aeroplanos.

Además grandes depósitos de torpedos, minas, municiones y efectos de guerra, por valor de varios cientos de millones.

Vaya un bulo

Sofía.—Las pérdidas de los turcos en los últimos combates de los Dardanelos, se calculan en 100.000 sin contar los prisioneros.

Tres cuerpos de ejército quedaron aniquilados. Los soldados turcos, faltos de municiones, se encuentran muy deprimidos. Las relaciones entre turcos y alemanes no pueden ser más tirantes.

La guerra internacional

La fabricación de municiones

Londres.—Ha comenzado la concentración de obreros aquí para la fabricación de municiones.

Plan de los alemanes

Londres.—Dicen de Amsterdam que se atribuye a los austro-alemanes el propósito, después de tomado Lemberg y conquistada la Galizia, de volver a atacar Varsovia.

Huelga de mineros ingleses

Londres.—Se gestiona que aborte la huelga de mineros, anunciada para el miércoles de la semana próxima.

Victimas de los zepelines

Londres.—En la Cámara se ha dicho que de los ataques realizados por los zepelines hay entre los muertos 22 mujeres y niños y 140 heridos.

Sigue la retirada de los rusos

Londres.—Los rusos han ocupado nuevas posiciones, a 40 kilómetros al Este de Lemberg.

Los alemanes dicen que han tomado Zolklew, a 23 kilómetros Noroeste de Lemberg.

Los corresponsales de periódicos dicen que los rusos lucharon denodadamente en Lemberg, y que los alemanes no consiguieron botín al ocupar la plaza.

La retirada de los rusos fué ordenada.

Otra nota yanqui

Washington.—Hoy será remitida a Berlin la Nota contestación del Gobierno yanqui, relativa a la pérdida del vapor «Filius».

La guerra en el Transvaal

Pretoria.—Las tropas del general Botha se han apoderado de Karkard.

La enfermedad del sultán

Amsterdam.—Dicen de Constantinopla que el sultán ha sido operado, con éxito, por el doctor Israel.

Parte oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: «En la región de Arras, durante la noche del 24 al 25, hemos atacado las posiciones enemigas entre Angres y Souchez, realizando nuevos progresos.

En el Laberinto hemos rechazado un contraataque de los alemanes al que siguió un violento bombardeo, que fué contestado por nuestras baterías.

En Champagne, cerca de Reims, y en la región de Perthes, los alemanes hicieron explotar dos hornos de minas durante la noche del 24 al 25, pero sin atacar.

Su infantería no pudo ocupar los reductos por estar bajo el fuego de nuestras trincheras.

En el Argone continúa la lucha de minas, dando lugar a algunas acciones parciales con bombas de mano y granadas.

En los Altos del Mosa, en las trincheras de Calonne, los alemanes han atacado con gran violencia todo el frente durante la tarde con bombas asfixiantes y líquidos inflamables.

Después de penetrar en su antigua segunda línea, que ocupamos nosotros ahora, fué rechazado el enemigo por medio de un enérgico contraataque.

A media noche intentaron los alemanes una nueva ofensiva, y fueron dispersados, sufriendo grandes bajas.

En Lorena intentaron dos veces recobrar las posiciones que habían perdido cerca de Seintrey, y fueron rechazados.

También rechazamos dos ataques de los alemanes contra nuestras trincheras de Reichsacker, que fueron contenidos por nuestra artillería e infantería.

Un aviador alemán lanzó ayer cinco bombas sobre el sanatorio de Zuydocoto, sin causar daños.

Obstinación sectaria

Roma.—A pesar de que L' Osservatore Romano ha desmentido autorizadamente la exactitud de las declaraciones atribuidas a Su Santidad por el redactor de La Liberté, señor Latapie, la Prensa liberal italiana se obstina en exagerar su importancia.

Pretende sacar partido de ellas afirmando que el Santo Padre ha ofendido los sentimientos patrióticos de Italia con sus protestas contra la violación de la ley de Garinias.

Parte oficial italiano

Coltano.—El comunicado oficial dice lo siguiente: «En la región del Tirolo, del Trentino y de Cadose, al par que continúa metódica la acción de nuestra artillería, se mantiene la actividad a lo largo de todo el frente por medio de reconocimientos, durante los cuales hemos tenido pequeños encuentros favorables para nosotros, en Carzanc, en la región Zismen, en la meseta de Verzena.

En Carnia, donde el fuego de la artillería es intenso, especialmente en Malborghetto, la noche del 24 el enemigo repitió el fuego contra nuestras posiciones, sin éxito alguno.

En Monte Nero hemos ampliado nuestra ocupación hasta la extremidad Este del Javorz, donde hicimos 57 prisioneros.

Desde hace varios días se ha iniciado el fuego contra la cuenca del Plezzo.

Seguimos el curso del Isonzo nos hemos fortificado gradualmente en las posiciones de la orilla izquierda de ese río.

También hemos ocupado a Gludun, al N. de Plava, y en el bajo Isonzo nos hemos apoderado de los alrededores de una meseta entre Sagrado y Montalcone.

Parte oficial ruso

San Peters

La situación del Gobierno :: después de la crisis ::

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 25.

En la Presidencia

El señor Dato no recibió esta mañana a los periodistas en la Presidencia. Lo efectuó en su nombre el subsecretario, señor marqués de Santa Cruz, quien manifestó que el presidente se hallaba en la boda de una hija de los señores duques de Híjar con un hijo de los señores condes de San Bernardo.

Y añadió el subsecretario: «De Marruecos no hay ninguna novedad.»

No hay nada del relevo del general señor Marina del cargo de alto comisario de España en Marruecos.

A esta manifestación del subsecretario hay que oponer que el relevo del general Marina es cosa acordada, y que el periódico que publica la noticia la ha recibido de los propios labios del señor Dato.

Parece decidido el nombramiento del señor Sánchez de Toca para la presidencia del Senado.

Cuando hablábamos con el subsecretario se hallaban en la Presidencia los señores Álvarez (don Melquíades), Ferrandis y Domínguez Pasqual.

A éste le preguntamos si seguiría desempeñando la rectoría del Banco de España, y nos contestó:

«Haré lo que desee el presidente.»

Pesimismo

La impresión general acerca de la actual situación política es poco favorable al Gobierno.

Nótese que la interior satisfacción de los ministros va disminuyendo por momentos.

Es posible que surjan nuevos acontecimientos.

Parece que el señor Sánchez Guerra no se resigna a la situación creada al Gobierno con la solución de la crisis.

El Consejo de ministros de esta tarde despierta gran interés.

El conde de Romanones

El conde de Romanones ha dicho hoy a los periodistas:

«La continuación del Gobierno, tal cual antes estaba constituido, indica que se persevera en los errores que determinaron el fracaso.»

Y los Gobiernos fracasados deben marcharse.

Temo que el señor Dato no dé solución a los diferentes problemas nacionales que le exigen urgentemente.

Desearía equivocarme; pero lo dudo. Estamos, pues, abocados a nuevos acontecimientos.»

El Sr. Bugallá

Los periodistas que hacen su diaria información en el Ministerio de Hacienda felicitaron al señor Bugallá por continuar desempeñando la cartera.

El ministro contestó con un gesto más de resignado que de satisfecho.

Luego nos dijo que en el Consejo de esta tarde se hablaría del empréstito.

Después añadió lo siguiente: «Yo me encontraba en una situación difícil.»

Por un lado, la conveniencia, no sólo personal, sino también política, de dejar la cartera, y por otro lado, la actitud del señor Dato haciendo cuestión de confianza mi continuación en el Ministerio.

Me retiré, pues al sacrificio.

Dejando la cartera se hubiera recordado lo bueno que hice, y continuando en el Ministerio van a acordarse de lo malo.

Trabajaré ahora con mayor entusiasmo, para responder así a las consideraciones de mi jefe.»

Comentarios y profecías

Los comentaristas dicen que el nombramiento del señor Sánchez de Toca tiene importancia política, y que no tardará muchos días en haber novedades, pues juzgan efímera la vida del actual Gabinete.

Si dentro de un par de días no se prosigue la operación del empréstito, bien con el apoyo del Banco, o con otras medidas, será síntoma de la brevedad del Gabinete actual.

Estallando la crisis vendría un Gabinete de concentración conservadora, como ayer aconsejaron algunas de las personalidades.

Sería presidido por el señor Sánchez de Toca, con la benevolencia de los señores Maura y La Cierva, apoyando el primero su actitud de tirantez.

Este Gobierno se encargaría de realizar el empréstito.

Consejo de ministros

A la entrada

Ha comenzado el Consejo de ministros a las tres de la tarde, en la Presidencia. Información rogada a la entrada.

El señor Dato se conoce que tenía poca gana de conversación con los periodistas, pues a las dos y cuarto de la tarde ya estaba en su despacho.

A las dos y media llegó el señor Sánchez Guerra.

Los periodistas le interrogaron: «¿Qué hay de novedades, señor ministro?»

El señor Sánchez Guerra contestó: «Yo no sé nada. ¿Qué se dice por ahí?»

Uno de los periodistas: «Pues, francamente, señor ministro, se dice que algunos de ustedes están deseando abandonar el cargo.»

El señor Sánchez Guerra, sonriendo: «¿Bah! Se inventa mucho.»

El señor Burgos nos dijo que llevaba un proyecto para que los registros civiles, cuando inscriban la defunción de algún título del reino, lo manifiesten inmediatamente al ministro de Gracia y Justicia.

Otro, concediendo, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado, la implantación del decreto Pontificio «Máxima cura», en virtud del cual se concede a los Prelados la facultad de remover a los Curas propios.

Después dijo el señor Burgos: «Estoy dando la última mano al proyecto de reforma de la ley Hipotecaria.»

Mañana entregará un ejemplar del proyecto a cada ministro, para que lo estudien.

Un periodista: «¿A los ministros ha dicho usted?»

El señor Burgos: «Sí.»

El periodista: «¿Pues si se dice que esta tarde habrá nueva crisis?»

El señor Burgos: «¿Cómo! Pues entonces estoy en el

limbo. Repetiré la frase: ¿No será en Grecia?»

El señor conde de Esteban Collantes nos dijo al entrar:

«Llevo un proyecto creando un Museo artístico en la Escuela del Hogar, que sirva de estímulo a los estudiantes; otro, creando tres cursos de ampliación de estudios para las escuelas oficiales de los distritos universitarios de Valencia, Zaragoza y Salamanca, estudios que el año pasado dieron resultado excelente en Barcelona y Sevilla, y otro, sobre oposiciones a escuelas de adultos en varios distritos universitarios.»

El señor ministro de Marina dijo: «Ya veremos cómo empieza el nuevo Ministerio.»

El señor marqués de Lema fué felicitado por los periodistas por el nombramiento de su padre político para la presidencia del Senado.

Nos dijo que carecía de noticias.

Al entrar en el Consejo el general Echagüe quiso evitar que los periodistas le interrogáramos.

Fué «n vano, pues le atajamos el paso. ¿Qué hay de la dimisión del general Marina?—le hemos preguntado.

El conde del Serrallo: «Pues no tengo noticias de esa dimisión! Creo que no debe ser cierta. Estos días circulan muchos infundios, y si existiera tal dimisión, yo lo diría a ustedes.

Un periodista: «Pues la publica El Imparcial, que estos días actúa de periódico de Cámara del señor Dato.»

El señor conde del Serrallo: «Yo no sé nada. Estoy en el limbo.»

A la salida

El Consejo ha terminado a las siete y media de la tarde.

El señor Bugallá ha expuesto los antecedentes de la negociación de las Obligaciones del Tesoro y del Estado y las necesidades de la Hacienda relacionadas con la suscripción, pues aunque determinaba la fecha de la apertura, dejaba al Gobierno en libertad para la fijación de la fecha del cierre, y que ante autorizadas indicaciones se señaló un solo día con tal objeto.

Ha dicho que es inexacto que se otorgara a los agentes de Bolsa el beneficio del 1 por 1.000 sobre la totalidad de las operaciones, y que sólo se ha aplicado la disposición que hace obligatoria la intervención de los agentes, los cuales han cobrado la comisión de las cantidades suscritas o intervenidas.

Tampoco el Gobierno necesitaba la cantidad total de la emisión; pero ante las reiteradas manifestaciones de que no era conveniente, durante un mismo año, varias emisiones, el Gobierno limitó la emisión de 750.000.000 previendo lo deficiente de la recaudación del año actual, y por eso se dijo que la cantidad que quedara sin cubrir la suscribiría el Banco, o mediante la apertura de una nueva suscripción, siendo la única sorpresa del Gobierno lo exigido de la cantidad, y por eso se adelantará ahora lo que el Gobierno se proponía hacer más tarde.

La necesidad de reducir los gastos lo llevaba el Gobierno a cabo con los proyectos pendientes de aprobación en el Parlamento, que se completaron a fin de que sirvan de base al nuevo presupuesto.

Se ha autorizado al señor Bugallá para que negocie con el Banco de España las Obligaciones equivalentes a cinco cincuenta millones de pesetas.

Después se ha acordado nombrar al señor Sánchez Toca presidente del Senado; la expropiación forzosa de las islas Cabrera (Balears), por estimar necesaria su adquisición para la seguridad del Estado y el expediente para que se aplique en España el decreto «Máxima cura», por no oponerse a las disposiciones concordadas ni a los derechos patronales de la Corona.

Habla el Sr. Dato

El señor Dato nos ha manifestado que no es cierto que como resultado de las consultas no exista la debida armonía entre todos los ministros.

También nos ha dicho que le ha enviado el pésame al señor Ugarte, quien regresó mañana.

A última hora de la tarde le han visitado el Nuncio de Su Santidad y el ministro de Colombia, para felicitarle por su continuación al frente del Gobierno.

Nos ha confirmado el señor Dato que el señor Domínguez Pascual ha retirado la dimisión.

Por último nos ha dicho que el miércoles próximo se posesionará de la presidencia del Circolo Conservador, en cuyo acto pronunciará un discurso en el que se ocupará de los últimos sucesos políticos.

El Sr. Dato en Palacio

A las nueve de la noche ha salido de Palacio el señor Dato, quien nos ha manifestado que había estado despatchando con don Alfonso, quien ha firmado el decreto nombrando al señor Sánchez Toca presidente del Senado, y otros de Gracia y

Justicia, que mañana se harán públicos.

También ha firmado don Alfonso los decretos relevando del mando de las fuerzas de Larache al general señor Fernández Silvestre, que tan excelentes servicios ha prestado a la Patria en Africa, y nombrando para sustituirle al general señor Martínez Anido, que manda la brigada de cazadores en aquel territorio.

Contestando a preguntas nuestras, ha manifestado que nada se ha tratado del ascenso del general señor Marina ni de que éste deje el cargo de alto comisario en Africa.

Por último nos ha dicho que se iba al domicilio del señor Sánchez Toca a notificarle oficialmente su nombramiento para presidente del Senado.

Servicio médico permanente

y a domicilio ASISTENCIA A PARTOS Consultorio Norteamericano

Pl y Marqall, 1, principal PRECIOS ECONOMICOS

Teatros

PRINCESA Mañana domingo se reanudarán en este teatro las funciones de cine y variedades, dedicado a las familias y niños que pueden asistir sin recelo alguno, por tratarse de espectáculo completamente moral.

Además del estreno de preciosas películas de gran interés, debutarán tres atracciones de gran éxito.

El espectáculo será por taquilla, con los económicos precios de 0'30 pesetas la preferencia, 0'10 la entrada general, 0'05 los niños.

APOLO Hoy sábado popular, por no haber llegado a su debido tiempo ayer, tendrá lugar el estreno de la chistosisima cinta cómica de gran risa titulada «La timidez de Max», original de cuantas se han proyectado de la serie Max. Evocar el recuerdo de cualquier asunto de esta marca es reírse; pues bien, el «La timidez de Max» supera a todo lo conocido.

También se estrenará infinidad de asuntos, pues hoy, día popular, el programa de Apolo es más largo de lo ordinario, dedicando al público la sesión.

La renombrada pareja de baile Oropesa y el Fernán variará muchos números de su escogido y abundante repertorio, actuando, como siempre, a las ocho tarde y 11'30 noche.

Mañana domingo despedida de tan original número.

RUZAFÁ Cada día gusta más en este teatro la película «La lluvia mística», el 5.º y 6.º episodios estrenados ayer obtuvieron un éxito estrepitoso, como pocas veces se ha visto en el cinematógrafo; el local estuvo lleno tarde y noche, y hoy se repite la citada película sucederá otro tanto justificadamente, pues el asunto aumentará interés y la fotografía es tan espléndida como notable su interpretación.

TRIANON PALACE Para hoy se anuncia el estreno de la hermosísima película dramática titulada «El fantasma de la felicidad», 1.500 metros en tres partes, completando el programa de cine otros notables cintas.

En la función de hoy debutará la celebradísima canzonetista Emilia Piñol, que cuenta con tantas simpatías entre el público valenciano.

Matilde Fino e Isabel Luciano, bailarina y canzonetista, completan el programa de variedades, siendo ovacionadísima todas las noches.

PLAZA DE TOROS La inauguración de los espectáculos teatrales nocturnos celebrada anoche en la Plaza, fué un completo éxito para los actores y artistas.

El notable dueto Laurins y la admirable pareja de baile cosmopolita Henón y Mexican, consiguiendo abundantes aplausos en sus respectivas actuaciones, en las que ejecutan repertorio variado y de gran novedad.

Mario Alfaro confirmó el justo renombre de que goza como excelente cantante y notabilísimo ventrílocuo.

El famoso Tenol, con sus célebres perros comediantes, constituye el número de mayor atracción del programa y fué el que más éxito obtuvo por la asombrosa habilidad con que el distinguido artista hace realizar los más sorprendentes trabajos a sus notables perros.

ESPECTÁCULOS

APOLO.—Sesión única de 6 a 12'30. Cinema y los Grupos el Fernán.

RUZAFÁ.—Sesión permanente de cine desde las 4 de la tarde.

TRIANON PALACE.—Sesiones continuas de cine y variedades desde las 8.

PLAZA DE TOROS.—A las 9'45. Cine y variedades. EL CID. Sesión continua de cine desde las 4.

SOLILLA.—Sesión permanente de cine desde las 4.

Taurómacas

La corrida del día de San Pedro y los leprosos de Fontilles

¿QUÉ ES UN LEPROSO?

Un leproso es un enfermo de una enfermedad repugnante, que se ve acosado, como una liebre, por las gentes, y se refugia en las cavernas de los montes desiertos.

Es objeto de horror y de persecución encanada.

Vive solo y abandonado, sin curarse sus hediondas llagas, sufriendo hambre, miseria y dolores inenarrables.

Muerre, casi siempre, sin auxilio de nadie, y en muchos casos sin que nadie le entierre.

¿QUÉ ES LA LEPROSIA DE FONTILLES?

Es un asilo de paz y de caridad para esos seres desventurados.

Almas heroicamente abnegadas se dedican a curar las llagas y aliviar su degradada condición con amoroso desvelo.

Cumple con un deber social, olvidado por el Estado.

Evita el contagio y contribuye poderosamente a la extinción de esta plaga espantosa.

Hoy alberga 80 leprosos, y debiera recoger muchos más para cumplir con su misión, si contara con medios.

LES NEGAREIS UN OBOLO?

Al generoso rasgo de los hermanos Gallo, de Posada y de la empresa, acordándose de esos parias de la vida, Valencia responderá seguramente.

A la afición se le ofrece una corrida sensacional.

A la caridad una ocasión para ayudar a la gran obra de la Leprosia de Fontilles.

Un amigo de los leprosos.

El anuncio de la corrida de toros que se ha de celebrar en nuestra Plaza el próximo día 29, festividad de San Pedro, a beneficio de la leprosería de Fontilles, ha sido recibido por la afición con gran entusiasmo.

Hoy y mañana son los días señalados por la empresa para recibir encargos.

La demanda de localidades es extraordinaria, como que dado el fin a que se destinan los beneficios de dicho espectáculo, asistirán a él no sólo los aficionados de siempre, sino también muchas familias que no tienen costumbre de ir a los toros.

Los toros de Moreno Santa María, que como dijimos, serán estoqueados por los diestros Gallo, Galillo y Posada, llegarán hoy y serán descajonados a las tres y media de la tarde.

Belmonte

A su regreso de Utiel, estuvo ayer en Valencia unas horas el diestro Juan Belmonte, quien conversando con sus amigos, manifestó lo muy satisfecho que está de nuestro público por los muchos agasajos que le prodigó el día 22.

Sucesos

Aún quedan tontos

Narciso Pelayo Laliente, de 65 años, herrero, establecido en el camino de Barcelona, número 44, ha dado parte a la guardia civil, y ésta al Juzgado de guardia, de que se le han presentado dos desconocidos, entregándole un sobre, en el que dijeron había una fuerte suma en billetes de Banco, los que le dejaron bajo juramento de que los había de repartir entre pobres valencianos, verdaderamente necesitados, pues esa era la voluntad del legatario.

A cambio de la confianza le han timado 500 pesetas, y cuando ha abierto el sobre, sólo ha encontrado un periódico.

Multas

El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a Carmelo Escart Gómez y Juan Sotos Mañez, por blasfemias.

Trianon Palace

Temporada de cine y variedades

SESION CONTINUA

Estreno: La gran cinta dramática titulada

El fantasma de la felicidad

3 partes: 1.500 metros

y otras notables cintas

3 - ATRACCIONES DE VARIETES - 3

MATILDE FINO

Bailarina

ISABEL LUCIANO

Canzonetista

DEBUT

EMILIA PIÑOL

Canzonetista

PRECIOS

Butaca con entrada 40 cént.

Entrada general 20 cént.

Teatro Ruzafa

Empresa del Cine Moderno

(Éxito ruidoso, monumental)

«La más emocionante película»

Cada nuevo episodio tiene más interés

La llave maestra

cuyo 5.º y 6.º episodio que se exhiben hoy, se titulan

El subterráneo trágico

El contrabandista de opio

Junta con estas películas completarán la sesión otras novedades.

10 céntimos, general; 25 preferencia

Teatro-Cine

Del Circolo Instructivo de SAN FRANCISCO DE ASIS:

(Portal de Valldigna, 12)

Para mañana domingo, a las 5.

Se representará la comedia en un acto, titulada

Los asistentes

El pasillo

Los culpables

Y selecto y variado programa de cinematógrafo

NOTA.—El marqués en atención a ser la festividad de San Pedro se pondrán en escena dos obras de gran éxito.

Por el Dr. Moliner

Suscripción para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 17.171'05 pesetas.

Señores profesores del Conservatorio de Música de Valencia: D. Ramón Marín, 5 pesetas; D. Amancio Amorós, 5; don José Belver, 5; D. Benjamín Lapiedra, 5; D. Juan Colom, 5; D. Francisco Penarroja, 5; D. Eduardo L. Chavarrí, 5; don Lamberto Alonso, 5; D. Antonio Fomet, 5; D. Juan Cortés, 5; D. Joaquín García, 2'50; D. José Garrido, 2'50.

Total, 17.226'05 pesetas.

Se admiten donativos en la calle de Lauria, número 7, entresuelo; en los almacenes de don Rafael Ridaura, calle de Murillo, número 8; en el Grao, calle de Santa Ana, número 8, y en este periódico.

Pueblo Nuevo del Mar

al Sagrado Corazón de Jesús

Con gran brillantez dió principio el lunes último en nuestra parroquia de Nuestra Señora del Rosario solemne novena en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

Los sermones se hallan a cargo del reverendo Padre Ramón Sellas, de Zaragoza, que con su elocuencia habitual y argumentos incontrovertibles evidencia ante el numerosísimo concurso de sus oyentes, cada vez mayor, las verdades sublimes de nuestra sacrosanta Religión y las virtudes que encierra y bondad inagotable del Divino Corazón.

La capilla de música, constituida por inteligentes profesores, está acrisolada, y el adorno del templo, y en especial el altar mayor, acreedor del mayor elogio.

Digno remate de estos solemnes cultos será, sin duda, la procesión que se celebrará el martes día 29, y que recorrerá las principales calles de la población.

Esperamos que la religiosidad de los vecinos del Cabanar que sabrán asociarse dignamente a estos hermosos cultos, tanto con su personal asistencia a todos ellos como adornando las calles y balcones con toda magnificencia, cual requiere la Majestad suprema del Augusto Sacramento del Altar.

La capilla de música, constituida por inteligentes profesores, está acrisolada, y el adorno del templo, y en especial el altar mayor, acreedor del mayor elogio.

Digno remate de estos solemnes cultos será, sin duda, la procesión que se celebrará el martes día 29, y que recorrerá las principales calles de la población.

Esperamos que la religiosidad de los vecinos del Cabanar que sabrán asociarse dignamente a estos hermosos cultos, tanto con su personal asistencia a todos ellos como adornando las calles y balcones con toda magnificencia, cual requiere la Majestad suprema del Augusto Sacramento del Altar.

La capilla de música, constituida por inteligentes profesores, está acrisolada, y el adorno del templo, y en especial el altar mayor, acreedor del mayor elogio.

Digno remate de estos solemnes cultos será, sin duda, la procesión que se celebrará el martes día 29, y que recorrerá las principales calles de la población.

Esperamos que la religiosidad de los vecinos del Cabanar que sabrán asociarse dignamente a estos hermosos cultos, tanto con su personal asistencia a todos ellos como adornando las calles y balcones con toda magnificencia, cual requiere la Majestad suprema del Augusto Sacramento del Altar.

La capilla de música, constituida por inteligentes profesores, está acrisolada, y el adorno del templo, y en especial el altar mayor, acreedor del mayor elogio.

Digno remate de estos solemnes cultos será, sin duda, la procesión que se celebrará el martes día 29, y que recorrerá las principales calles de la población.

Esperamos que la religiosidad de los vecinos del Cabanar que sabrán asociarse dignamente a estos hermosos cultos, tanto con su personal asistencia a todos ellos como adornando las calles y balcones con toda magnificencia, cual requiere la Majestad suprema del Augusto Sacramento del Altar.

La capilla de música, constituida por inteligentes profesores, está acrisolada, y el adorno del templo, y en especial el altar mayor, acreedor del mayor elogio.

Digno remate de estos solemnes cultos será, sin duda, la procesión que se celebrará el martes día 29, y que recorrerá las principales calles de la población.

Esperamos que la religiosidad de los vecinos del Cabanar que sabrán asociarse dignamente a estos hermosos cultos, tanto con su personal asistencia a todos ellos como adornando las calles y balcones con toda magnificencia, cual requiere la Majestad suprema del Augusto Sacramento del Altar.

La capilla de música, constituida por inteligentes profesores, está acrisolada, y el adorno del templo, y en especial el altar mayor, acreedor del mayor elogio.

